

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfé és ünneputani nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Mikor a balpárt kormányoz.

Hej, de könnyű volna az országot kormányozni, ha az ember úgy igazíthatná, ahogy maga akarja. De hát vigye el az ördög a dolgát, nagyon sokan beleszólnak. Az egyik párt cselőre indítaná, a másik párt hajsza, a harmadik, a negyedik, meg az ötödik mind mind másképpen akarja; még azok szólnak bele legharsányabban, akiknek nincs jussuk hozzá, a munkás nép, melynek nem adott eddig szavazati jogot a törvény és a szomszédos ország, melynek egyenesen megtiltotta a törvény, hogy a mi belső ügyeinkbe avatkozzék.

Mindezeket kívül pedig, uram bocsá, még a királynak is van akarata. Ő is azt gondolja, hogy azért király, hogy uralkodjék és azért adott neki jogokat a nemzet, hogy gyakorolja ezeket a jogokat. Már pedig hogy kormányozzon így a szögény, ha mindjárt megteszik is homo regiusznak, vagy mi az Isten csudájának.

Bezzeg, nem így gondoltuk mi ezt. Ugy gondoltuk, hogy hej, ha egyszer azt a mogyorófacpálcát a kezünkbe kerithetnénk, micsoda huszonötöt csapatnánk mi akkor Tisza István gróf únagyméltóságára. Most meg itt va-

gyunk-e, ahun a part szakad, aztán a kezünkben van a mogyorófacpálca, de jaj, csak elvenné már valaki a kezünk-ből, mert istenugyse, kárt csinálunk még vele a magunk portáján.

Azt látjuk már, hogy meggyütt a jogfolytonosság. Szinte verejtékes lett tőle mindnyájunk homloka, de mit csináljunk vele, hova tegyük az isten-adtát, mikor azt se tudjuk, eszik-e azt, vagy isszák?

Hogy követeltük, hát egyszerre engedékeny lett a király, meg az udvar. Nem kívánnak már egyebet, csak azt, hogy emeljük fel az ujonclétszámot és fizessük be az adókat rőndösen. Azt mondják, hogy üres konyhának bolond a szakácsnéja; ha ujoncot meg adót nem fizetünk, akkor a balpárt se tudja kormányozni az országot.

Fizetünk, dehogyse fizetünk. Már hogyne fizetnénk. Adunk mi ujoncot is, meg adót is, csak éppen pénz- és véráldozatot nem akartunk adni annak az átkos kormánynak, mert tisztára tudtuk, hogy a pénz- és véráldozat terhe alatt összeroskad az ország. Adót és ujoncot fizetünk, mert az más, attul nem roskadt még össze semmiféle náció, de pénz- és véráldozatot ne követeljen tőlünk senki fia, azt a haza-áruló kirjelejszumját az ides apjának.

Ellenben ha fizetünk, meg is kö-

veteljük, ami dukál. Azt követeljük, hogy olcsó legyen a posztó és hogy drága legyen a buza. Merthogy a szegénynek az esik rosszul, ha azt a kis pizt, amit a buzáért fizetnek, mind oda kell adni a nimetnek a selejtes rongyokért, amit magára akgat az embőr. Ha olcsó lesz a posztó és drága lesz a buza, akkor üsse kő az önálló vámterületet is, meg a közös vámterületet is, mert jobb ma egy tuzok, mint holnap két veréb.

Az iparos testvéreinknek is csak az volna jobb, ha a bőrért, a posztóért, meg a többi anyagokért nem kell vámot fizetni. Hiszen hol vennék ők a rávaló pénzt, ki győzné a nagy vámfizetséget? Ha megérkeznek az anyag, mindig készletben kellene tartani a legszegényebb iparosnak is egy pár ezer forintot, hogy a vámot kifizethesse. Hol venne egyszerre a szegény iparos erre pénzt, mikor magát az anyagot is csak hitelbe tudja most is megszerezni.

Hát bizony, a szegényrendű iparos nem lehetne iparos, hanem elmehetne munkásnak a gazdaghoz, a kinek van annyi tőkéje, hogy ezeket költhet a vámra. Aki pedig azt akarná megvárni, míg idegyün a gyár mindenestül, az várhatna egy jó darabig, pedig hát nagyon bajos várakozni

TARCA.

Rozálka.

Ita: Abonyi Árpád.

Ma megint szürnyüképpen ideges a szép nagysága; semmivel sine megelégedve; boszankodva, türelmetlenül zavarja össze-vissza a kis szalónasztalon heverő fényképeket és minden harmadik pereben az órát nézi. Egynegyed hét. Lenn az utcán már várja a kocsit, hogy a színházhoz vigye s az, akire ő várakozik, még mindig nem jön. Bizonyos, hogy elkésik.

— Rozál! — kiáltotta türelmét vesztve.

A besiető eselédleányka nem tudva, hogy miért olyan haragos az ő szép nagysága, akinél szebbet bizony még az öreg Mózi bácsi tündérmeséi sem ismernek odahaza az ő drága falujában.

— Hány órákor volt itt tegnap a méltóságos ur?

— Estefelé jött.

— Meg volt gyújtva a lámpa?

— Igenis, meg.

— Sokáig volt itt?

— Amíg a nagysága hazajött.

— Beszélgetett veled?

— Igenis, beszélgetett.

— Tolakodó volt?

— Tessék, instálom?

A nagy művésznő (hatalmas, szőke testű Brunhilda alakja miatt dicsőítették „nagy”-nak a város műértői) türelmetlenül intett. Ezek a falusi libák! Bizonyos, hogy nem érti a kérdést.

— Azt kérdezem, hogy meg akart-e csókolni, vagy nem?

— Jézuskám! Dehogya is akart . . .

— Szereneséje . . . — mormogta fenyegetve a „nagy” művésznő, majd gyorsan rászólt a leányra:

— Köpenyt, keztűt, kalapot, Rozálka! Csak frissen, fiam! Az ilyen helyes kis leány úgy mozogjon, mint a villám. Tizenegy óra felé hazajövök. A méltóságos urnak mondd meg, ha idejön, hogy fájadjon utánam a színházhoz. Pá! . . . Ne ereszsz be senkit. Ha a méltóságos ur meg találja kérdezni, hogy miért nem nyitod ki neki az ajtót, mondd, hogy én így parancsoltam. Ebből eleget érhet.

— Igenis, megmondom.

— Pá, fiam!

Ű nagysága megsimogatta a leány arcát és kocsijához sietett.

— Gyorsan Peperl, a színházhoz!

A eselédleány megvárta, míg a bérkocsis lovai közé vágott, azután fölment az emeletre s gondosan bezárta maga után a lakás ajtaját. Ide ugyan be nem jön senki. A „paradicsom” üres; aki a nagyságát keresi, az menjen a színházhoz, ott megtalálja. A nyitott ajtó bajt hozhat az emberre. Emlékszik am, micsoda szidást kapott odahaza Kendi-Lónán az édes anyjától, amikor egyszer véletlenül elfelejtette bezárni a tyukólat s aztán reggelre olyan szépen megfojtotta valami semmirevaló görény a legnagyobb kendermagost, hogy két napig is elsirt utána. Itt, ebben a szörnyűséges nagy városban nem jár a görény, mégis be kell zárni az ajtót.

A leány odament a porcellánkályhához. leült a szőnyegre s rárakott néhány hasábot a tüzre. Fújta is nagy igyekezettel, hogy éjjen s közbe sóhajtozott: „Haj, haj . . . mi rossz egy fa ez a városi, ennek meg . . .”

Már mint a városiak. Bár jó lenne, ha ő is éppen olyan ügyes és szemfüles leány tudna lenni, mint ezek a városi leányok. Ideje volna! Eppen négy teljes hete, hogy a városba került. Mikor kitétte lábát a portán, édes apja ezt mondotta: „Eredj lányom, légy ügyes és tanulj módot a városban. Szegény leány ne fitymálja a munkát, azt mondom!” Edes anyja megolelte, becsusztatott egy ezüst forintost a tenyerébe (most is megvan az az ezüst forintos) és így szólt: „Fogadj szót asszonyodnak, lelkem, tanulj szorgalmasan, légy jó és meg fog áldani az Isten.”

Ő tanul is, szorgalmas is, nem fitymálja a munkát és szőfogadó is. Bizony senkit sem vihetne rá a gonosz lélek, hogy egyebet sugjon be odahaza a szüléjének, mert az nagyobb hazugság lenne, mint az a bolond három emeletes palota, amelyikben lakik. Bár igaz, hogy a szolgálat nem valami jövedelmes. Holott be jó, akinek módja van! Nagyon jó, ha mindene van az embernek, mint például a nagyságának. Sok-sok drága selyem köntöse, arany, ezüst a fiókban és fájim, bársonyos butor a szobájában. Lám, ez a széles karosszék is itt a tükör mellett, olyan finom, lágy jószág, mintha nem is karosszék lenne, hanem pihés dunyha. Odahaza még az ő kis dunyhája sem lá-

A téli évadra **kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések elfogadtatnak Rosenbaum A. cég építkezési- és tüzelőanyag üzletében.

annak, akitől négy apró gyerek kéri mindennap az ebédet vagy a vacsorát.

De az országnak meg a nagy tőkével dolgozó kereskedőknek — ilyen is van vagy kétszáz Magyar országon — nagyon jó volna ez. Az országnak azért volna jó, mert a vámsorompók mellett a magyar államkincstárnak is, meg az osztrák államkincstárnak is becsorogna vagy 150—150 millió forintcskaja, ami persze hiányozna a pénzforgalomból. A nagy tőkével dolgozó kereskedőknek meg azért volna jó, mert ez a kétszáz ur tartaná kezében legalább tíz esztendeig Magyarország fogyasztását.

Ezt nem akarta Tisza Pista és mi ezért követeltük a fejét az istenadtának; most már itt van a kezünkben a feje, szeretnénk nagyon, de nem tudjuk visszaragasztani a nyakára.

Ebből pedig aligha baj nem lesz. Mert a jogfolytonosságból egy falat kenyeret se lehet szegni, de ha rend volna már az országban, megindulhatna a munka minden irányban és jobban találna az embör keresetet. Bizony itt volna már az ideje, hogy arra nézzünk, azzal foglalkozzunk, a miből megélünk.

Bánom is én, hogy mit beszélget Andrassy Gyula gróf a királylyal. Bánom is én, ha Kossuth Ferenc lesz is a kormányelnök, vagy ha Rakovszky Istvánt állítják a kormány élére. Az csak neki lesz jó, ha szerencséje lesz hozzá, nekünk meg az lesz jó, ha becsülettel törekszenek arra, hogy jobb sora legyen a népnek, a gazdának, az iparosnak, meg a tisztviselőnek.

Dehát az a baj, hogy minket csak koplaltatnak, mint a cigány a lovát. A vállunkra lépnek a nagyságos urak és onnan szeretnének minél magasabbra felemelkedni. Most még bírjuk,

ahogy bírjuk és büszkén tartjuk oda a vállunkat, hogy tessék rátaposni, de ha sokáig folytatják ott fent szeretett hazánk fővárosában a koalíciós tanácskozásokat, össze találunk roskadni és akkor, — aki nagyon magasra kapaszkodott felettünk, nagyon mélyen fog közénk lepotyogni.

Hát itt van, most már mink is, beleszólunk a nagy politikába, pedig éppen az a baj, hogy sokan beleszólnak. Az volna a csuda, ha az urak bele nem bolondulnának a kibontakozásba, ami sehogyse jól megy, mert minden oldalon másilyenképp akarnak, mindegyik győzni szeretne.

Parasztikus észszel úgy nézzük mink ezt a dolgot, hogy könnyű volna kormányozni az országot, ha valaki a maga esze után csinálhatná. Ilyenformán Makay Zsiga bátyánk is jól megcsinálná. De mivelhogy még a király is beleszól a kormányzásba, legjobb volna olyan embörre bizni ezt a furfangos munkát, aki mindenféleképpen ért ehhez a sorhoz és meg tudná cselekedni azt, hogy a kecske is jól lakjon, meg a káposzta is megmaradjon.

Ez volna az igazi politika és ezt meg is tudja csinálni az, akinek tanult mestersége. Ugy nézöm pedig, több ott a fuser, mint a tanult mesterember és nem is ártana oda valami esküdtbíró választani, aki huszonötöt veretne azokra a nagyságos urakra, akik belefuserkednek az ország dolgába.

Egy választó.

Közgyűlés.

A márc. 26-iki választáskor megsaporodott ellenzéki b. tagok számára szűknek bizonyult a tágas közgyűlési terem baloldala, sokan közülök átteleped-

tek a jobboldalra, ahol akadt hely bőven, mert a szabadelvűpárt harcosai közül csak alig néhányan jelentek meg a gyűlésen. *Kada* polgármester üdvözölte az ujonnan beválasztott tagokat szép, férfias beszéd keretében. Lelkükre kötötte, hogy a tárgyalások folyamán csak a város érdekeire nézzenek s tartsák meg mindvégig nyugodtságukat, higgadtságukat. A beszédnek nemesak hatása, hanem fogantatja is volt. Örvendetes érdeklődést mutattak a városatyák a közügyek iránt s mindjárt példával is szolgáltak régóta megválasztott tagtársaiknak egy kis tapintat, egy kis jóízű tekintetében. Mert hogy nem valami finom dolog, ha egy gyógyíthatatlan elmebajban szenvedő embertársunkat, durva, kiméretlen szóval illetünk a nagy nyilvánosság előtt, akiről tudjuk, hogy védeni nem képes magát; ugyebár erről fölösleges sokat beszélünk? — De hagyjuk ezuttal a hosszadalmas kommentárt, lássuk a közgyűlés részletes lefolyásának képét:

Az új tagok üdvözlése.

A gyűlést pontban 9 órakor nyitotta meg *Kada* Elek polgármester. A polgármesteri jelentés tudomásul vétele után *Sándor* István jelentést tesz a március 26-iki választások eredményéről, mire *Kada* Elek a következő beszédet intézte az ujonnan megválasztott bizottsági tagokhoz: Uraim! Midőn a bizottsági tagok között helyet foglalnak, figyelmükbe ajánlom, hogy a bizalom, melylyel a polgárság megtisztelte önöket, nehéz kötelesség teljesítését vonja maga után, mely arról szól, hogy tiszta szívből szeressék városunkat s midőn belépnek ebbe a terembe, ezt olyan helynek tartsák, melyben csak a város érdekeiről lehet szó s félre kell dobni minden pártszempontot. Bármily ügyet tárgyaljanak is önök, elhatározásaikban soha szem elől ne téveszték, hogy egyedüli céljuk csak a város boldogítása és fejlődésének előmozdítása lehet. — Hosszas eljenzés volt a felelet a megleghangu szavakra.

gyabb, pedig annak a patyolat fehér pelyhébe nem keveredett ugyan még egy árva rucatoll sem, erről jót áll az életével. S ez a gyönyörűséges magas tükör itt a feje fölött, meg a divány, a szekrények, a zongora, a selyemfüggönyök, a szőnyegek, a rózsapiros éjjeli lámpa beán a hálószobában, amelyre — uram boesásd meg! — de bizony isten egy ruhátlan asszony van festve. Valami pogány istenség, vagy mi a csuda . . . No, szegyetelen egy kép, az bizonyos.

A leány leült a karosszékre, hátrahajtott a fejét és belebámult a levegőbe. Valami hallott a szomszédságban — arra gondolt.

Valami afféléről regélt a szakácsné is, meg a házi kisasszony is, hogy az ő nagyságos asszonyát is olesó fenyőfa bölcsőben ringatták egykoriban, de szerencséje lett a világban s attól kezdve boldog, bár „ugy énekel, mint a páva” mondotta gunyolódó hangon a házikisasszony. „S haj, de megmutogatja a szinpadon, hogy mije van!” tódította a szakácsné. — Tiszta dolog, hogy ezekből az irigység beszél. Azért bizony az ő asszonyának mindene van, ami kell s ezenkívül még egy egész szekéralja koszoru, bokréta, eszokor, szalag amott a falon, a zongorán, a könyvtartón. Még az asztal alá is jut. Hoznak eleget! Van aki maga hozza, van aki inással, hordárral küldi s az ilyen bokrétaban mindig ott kuporog valahol egy levél is. Hogy nevet rajtuk a nagysága! S hogy dobattja valamennyit a szemétre, ahol a többiek szomorkodnak.

A méltóságos ur leveleire azonban

sohasem küld virágot, csak ugy magára jön s ez elég. De olyan szép egy ur is a méltóságos ur, mint egy király, s ha jókedvű, nyájas, tréfás. Az bizony! Némelykor nagyon is tréfás.

Tegnap is olyan aranyos jó kedve volt, hogy még neki is tréfákat mondott. S aztán az a gyönyörűséges drágaság, amit ajándékba hozott a nagyságának. Szinte elvakult a mikor ránézett, pedig csak egy félszemmel, titokban sandított rá. A méltóságos ur kegyesen nevetett és tréfált. Ezt mondta:

— Szereti Rozálka az ékszer? Például a rubinokat?

Azok a tüzes, vörös drágaságok tehát rubinok voltak. S oh, de szépek is voltak, de nagyon szépek! . . . A méltóságos ur folyton mosolygott és azt mondta: — Vegye el Rozálka, magának hoztam . . .

Ha a nagysága abban a minutában nem toppan be az ajtón, amennyi esze van, meg elvette volna, oly igen kegyesen beszélt a méltóságos ur s olyan jóságosan simogatta a vállát, meg a karját. A nagysága azonban haragosan nézett a méltóságos urra és őt kiharancsolt a szobából. Ő pedig nem is ment, de futott, futott, mintha kergették volna. Beletelt egy jó negyedóra, míg ismét elesitult valamennyire a szívdobogása. Mikor aztán ismét becsengette a nagysága, akkor már egyedül volt s éppen becsapta azt a bársonyfedelű szekrénykét, melyben a drágaságait tartja.

A leány összereszt, azután felugrott a székről és odalopódzott a szoba

tulso sarkában álló kerek asztalhoz, amelyre két ezüst koszoru, egy antik mivű óra és egy ékszeres kazetta volt helyezve Homályos, mohó vágy borzongatta szívet, midőn felnyitotta a nyitva hagyott bársonyos fedelet — de azért felnyitotta és előrehajlott nyakkal, lassan, óvatosan, mint egy ruganyos macska nézett bele a szekrénybe, melyben az az ékszer is volt.

Hogy esillogott . . .

Odalövelte tüzvörös sugarait egyenesen a szeméi közé és e pillanatban mintha ismét előtte állana nyájas tekintetével, erőteljes, hajlékony alakjával a méltóságos ur. És mintha vörösre gyulna az ő arca is, mintha szorongó ingert érezne a szíve és heves vágyat a keze, hogy megragadja ezt a tüzelő ékszer és elvigye . . . hisz neki kínáltak, neki, neki és nem az asszonyának . . .

Urísten, hová gondol!

Tisztára meg van bolondulva, különben nem gondolna efféle oktondiságra. Egy ilyen sok száz forintos ékszer — az ő nyakára? Kacagni való oktondiság csakugyan . . . Mit mondanának odahaza? Mit a szomszédok, az édes szülője, a bíróné? Juj, teremtő szent Jézusom, mit a bíróné, a nyelves? S ahogy ezeket magában mind elmondogatta, amikor megnyugodott Rozálka és gyors mozdulattal lecsapta az ékszeres szekrény fedelét: sóhaj röppent el az ajakáról. Picinyke, alig hallható sóhaj, nem több egy lehetnél . . .

Beniczky Ferencz bucsuja.

Sándor István ezek után fölolvasta Beniczky Ferencnek bucsulevelét, melyet főispáni székétől való megválása alkalmából Keeskemét törvényhatóságához intézett. Egyben beterjeszti a főjegyző a tanács javaslatát, mely szerint örökítse meg a közgyűlés jegyzőkönyvben a főispán érdemeit s az Aradi-utcát az ő nevével keresztelje el Beniczky utcának. Miután Kada Elek még néhány szóval kiemelte a távozó főispán közel 15 évi működésének fényoldalait, Beniczky Ferenc igazságosságát, pártatlanságát s azt a szeretetet, melylyel Keeskemét városa iránt mindig viseltetett, — a közgyűlés a tanács javaslatát egyhangulag elfogadta.

A hivatalos lap.

A város hivatalos lapja, a „Keeskemét” a szerződés értelmében mindeztideig 250 példányban jelent meg; e példányokat részben a bizottsági tagok közt osztották ki díjtalanul, részben pedig a pusztai tanítóknak bocsátották rendelkezésére. Mivel a legutóbbi választás óta a bizottsági tagok száma jelentékenyen megsaporodott, indítványozza a tanács, hogy a „Keeskemét”-et 300 példányban rendelje meg ezután a város közönsége. Egyben kifejtette az előadó, hogy a hivatalos lap, mivel a város hirdetéseit ingyen köteles közölni, nem terheli meg a házi pénztárt. A közgyűlés a tanács előterjesztése szerint döntött, valamint utasította Gömör Sándornak indítványára a tanácsot, hogy a közgyűlések tárgysorozatát s a tanácsi javaslatokat jóelőre közöljék a hivatalos lapban.

Nyugdíj ügyek.

Vámos Béla rendőrfőkapitány tudvalegőleg kérvényt intézett a városhoz 19 esztendői jogtarári működésének nyugdíj-éveibe történő beszámítása iránt. A tanács azt javasolja, mondja ki a közgyűlés elvi határozat gyanánt, hogy a jogtanárok, — ha azok a város szolgálatába lépnek át — szolgálati éveit a nyugdíjazásnál be kell számítani s ez alapon aztan adjon helyt Vámos Béla kérvényének, aki különben is hosszas, kiváló közéleti tevékenysége révén nagyon megérdemli, hogy vele szemben méltányosan járjon el a közgyűlés. Miután még dr. Kiss Albert jogtanár tartalmas jogi érvelés kapasan kimutatta, hogy Vámos Bélát valóban megilleti jogtanári minőségében eltöltött szolgálati éveinek beszámítása, — a közgyűlés a főkapitány kérvényének helyt adott. — Mezei Rezső zálogintézeti ellenőrt gyógyíthatatlan betegségére való tekintettel, szintén nyugdíjaztatni javasolja a tanács, évi 1300 korona nyugdíjjal. Mivel pedig föltétlenül szükségessé vált elmegógyintézetbe való szállítása, ahol nemesak ingyenes, de még kedvezményes helyet sem juttattak neki; egyben azt is javasolja a tanács, hogy hallgassa meg a közgyűlés Mezei Rezsőnének férje fizetési-előleg tartozásának törlése iránti kérvényét. Kovács István ügyvéd, akinek szemében már a Vámos Béla nyugdíjügye is szálla volt, Mezei R.-ének kérvényét se találta helyén valónak. Szerinte nem érdemel kiméletet az az ember, aki **kormányparti korteskedése közben zavarodott meg** (Főlkialtások: ott az elmebaj, ahol ilyen örült gondolatok teremnek!) E szavakra még saját párthívei is fölháborodásuknak adtak kifejezést, mindenünnen méltatlankodó, haragos kifejezések röpültek a szülő felé. Gömör Sándor aztán föl is emelte tiltakozó szavát Kovács István kirohanása ellen, igen helyesen kiemelte, hogy a városnak munkaképtelenné vált tisztviselőivel szemben letagadhatatlan köteleességei vannak, amelyek elől kibujni kiméletlenség, méltánytalanság lenne. — A közgyűlés természetesen a tanács javaslatát fogadta el.

Építészeti ügyek.

Mészáros József tanácsnok jelenti, hogy a belügyminiszter leiratában értesítette a

hatóságot, hogy illetékes helyen a laktanyák elnevezése tárgyában hozott határozatát hegybenhagyták. Eszerint a gyalogsági laktanyának pedig **Erzsébet** laktanya lesz a neve. — A Széchenyi-tér szabályozásának kérdése ezuttal nem került tárgyalás alá. Mivel újabb terv merült föl a szabályozási vonal végleges megállapítását illetőleg, a közgyűlés elhatározta, hogy Kada polgármester által egybe hívandó bizalmi értekezlet után rendkívüli ülésben fog e kérdésben legközelebb döntené. — A volt törvényszéki épületnek a Kohári utcára néző részében a tanács az ipariskolát kívánná elhelyeztetni. Tíz tanterem, egy igazgatói szoba, a szolga lakása s egy váróterem könnyen elférhetne az épület megjelölt részében s az átalakítási költségek mindössze 7000 koronára rughának. Azt a helyet pedig, ahol azelőtt a telekkönyvi hivatal volt, a községi bíróságnak szánta a tanács, — végül pedig a régi nagy termet a mellette levő 3 szobával különféle bizottságok működési helyéül ajánlja fenntartani. Miután Kada Elek bővebben kifejtette, hogy a városházán már nemesaka községi bíróság számára, de még egyéb hivatalok részére is csak néhány évig lesz hely s hogy a községi bíróság semmiféle összefüggésben a közigazgatással nincs, annak áttelepítése a régi törvényszéki épületbe éppen nem jár nehézséggel: a közgyűlés a tanács előterjesztését elfogadta. Ezután még több kisajátítási ügy nyert elintézet, mire a polgármester az ülést fölszólatta. — Mindezekon kívül még több kisebb ügyet is intézett el a közgyűlés, melyekről hírvonatunkban emlékezünk meg.

NAPI HIREK.

Keeskemét, április 29.

— **József Ágost főherceg ezredes.** A király József Ágost főherceget, az első honvédhuszárezred parancsnokát honvédhuszárezredessé nevezte ki. A főherceg megmarad továbbra is az I. honvédhuszárezred parancsnoka, tehát városunknak ezentul is nyílik alkalma arra, hogy a legmagyarabb főhercegnek igaz magyar érsekben nevelkedett fiát vendégül lássa. József Ágost főherceget még egy más nagy kitüntetés is érte a mai napon. Ő felsége kinevezte őt a **15. dragonyoserezd tulajdonosává**. Nagy kitüntetés ez még a királyi család tagjai között is. A főherceg csak harminéket éves még s már ezredtulajdonos. Katonai körökben a legáltalánosabb vélemény, hogy ez a kitüntetés igazi katonai érdemek jutalma. Katonai lelkiismeretességének s talentumának elismerése, hogy most rövid idő alatt a katonai érdemkeresztet, az ezredesi rangot s az ezredtulajdonosi címet kapta meg József Ágost főherceg.

— **A jogakadémia helyettes igazgatója.** Dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató hosszabb szabadságidőre Olaszországba utazott. Távollétében dr. Szigethy Lehel fogja helyettesíteni.

— **Keeskemét és a Kárpát-Egyesület.** A Kárpát-Egyesület elnöksége azzal a kérelemmel kereste meg Keeskemét városát, hogy lépjen be az alapító tagjai sorába. A közgyűlés a tanácsi referens előterjesztése után, arra való tekintettel, hogy a nevezett egyesületnek igen nagy érdemei vannak az ország természeti szépségeinek ismertetése körül, elhatározta, hogy 60 korona egyszersmindenkori díj lefizetésével annak alapító tagjai sorába belép.

— **A sztrájk ügye a közgyűlési teremben.** Mészáros József építészeti tanácsnok a mai közgyűlésen felolvasott egy belügyminiszteri leiratot, mely a minisztertanács azt a határozatát tartalmazza, hogy a sztrájkok által okozott késedelem következményei alól a szállítási és munkavállalatok vezetőit fölmenti. Egyben fel-

hívja a minisztertanács az ország törvényhatóságait, hogy adandó alkalommal ezt a határozatot érvényesítsék. A tanács előterjesztésével kapcsolatosan dr. Kiss Albert igen figyelemreméltó indítványt adott elő. Javasolta ugyanis, hogy a közgyűlés intézzen fölíratot az országgyűléshez, melyben az ipartörvény reformját sürgesse. Indítványa megokolásában kifejti Kiss Albert, hogy a közgyűlés nemes csak politikába vágó országos kérdésekben, hanem szakkérdésekben is hivatva van nyilatkozni. Hadd tudja az a törvényhozás, hogy az ország törvényhatóságai egyes kérdésekben minő álláspontot foglalnak el. Epp azért most, mikor a sztrájk ügye valóban aktuálissá vált, szükségesnek tartja, hogy Keeskemét törvényhatósága is állásfoglalásának adjon kifejezést. Fölemlíti, hogy immár türehetlenné tették az építési alkalmazottak jogtalan követeléseikkel a helyzetet. Olyasfélét kívánnak, hogy a munkaadók délelőtt-délután csak egy-egy félóra gyakorolják az ellenőrzést, hogy az inasokat a segédek számával arányosan fogadják föl a mesterek, stb. Nyilvánvaló, hogy a szociáldemokraták ilyen túlzásaival szemben a törvényhozásnak helyt kell állania, már pedig a más viszonyok közt megszületett s ma már teljesen elavult ipartörvény semmiféle védelmet nem nyújt a munkaadóknak; ezért látja égető szükségét e törvény gyors és gyökeres reformjának. Dr. Kiss Albert talpraesett indítványát a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

— **Megváltoztatott ítélet.** Antal István félegyházi lakost **gyilkosság** büne miatt életfogytiglani fegyházra ítélte december havában az esküdtbíró; a semmiségi panasz folytán az ügy a Curia elé került, mely a büntetést a 92. § alkalmazásával **15 évi fegyházra** szállította le.

— **Változások a vasuti menetrendben.** A hétfőn, május elsején életbelépő új vasuti menetrend lapunk keddi számában találja az olvasó. Itt csak a fontosabb változásokat akarjuk feltüntetni. A dél-élelőtti 708 számú gyorsvonat nem 10 óra 8 percekor érkezik be (Budapest felől) Keeskemétre, hanem 11 óra 22 percekor. A délutáni gyorsvonat pedig (707. számú) nem 5 óra 43 percekor, hanem 4 óra 45 percekor érkezik (Szeged felől) Keeskemétre. A reggeli gyorsított személyvonat is változik, amennyiben nem 5 óra 43, hanem 5 óra 39 percekor indul Keeskemétről Budapest felé. A többi vonatok a budapest—szegedi vonalon nem változnak. — A budapest—lajosmizse—keeskeméti és kisnyir—kerekegyházi vonalakon: A délelőtti személyvonat Keeskemétről délelőtt 10 óra 15 perc helyett már d. e. 9 óra 43 percekor fog indulni és Budapestre d. u. 2 óra 35 percekor érkezni. A délutáni személyvonat Kerekegyházaról 4 óra 27 perc helyett már 2 óra 57 percekor indítatik és Keeskemétre d. u. 4 óra 10 percekor fog érkezni, hol a gyorsvonathoz Budapest felé csatlakozást talál. A cegléd-szolnoki vonalon: A Szolnokról jelenleg d. e. 9 óra 38 percekor és az új menetrend szerint d. e. 8 óra 40 percekor induló személyszállító tehervonat Cegléden csatlakozást nyer a gyorsvonathoz Temesvár-Orsova felé. — A keeskemét—tiszzaughi vonalon. Az esti vonat Tiszzaughról később, vagyis este 7 óra 30 percekor fog indulni. — A kiskunfélegyháza—csongrádi vonalon. A délutáni gyorsvonat Csongrádról később, vagyis d. u. 3 óra 10 percekor fog indulni és Kiskunfélegyházán a személyvonat helyett a Budapest felé közlekedő gyorsvonathoz fog csatlakozni.

— **Betöltetlen irodatiszti állás.** Biró György irodatisztet, ki a főügyészi hivatalhoz volt beosztva, a közgyűlés saját kérelmére nyugdíjaztatta. Mivel pedig a helyébe alkalmazott napidíjas teljes megelégedéssel végzi munkáját, a közgyűlés a tanács indítványára kimondotta, hogy ezt az irodatiszti állást egyelőre betöltetlenül hagyja. Ezzel a város csak fölszöveg kiadástól szabadul.

Könyvnyomda bérbeadás.

A Kecskeméti Ev. Ref. Egyház tulajdonát képező „Szappanos István“-féle **könyvnyomda** az összes tartozékaival együtt egyháztanácsi határozat folytán bérbe adni rendeltetett.

A bérleti szándékozók felhivatnak, hogy a feltételek tájékozódása miatt az elnökség, esetleg a pénztári hivatalhoz forduljanak.

Az Elnökség.

3753-2-1

Ruhatisztító- és kelmefestő-üzletemet áthelyezem folyó évi május hó 1 től Nagykörösi-utca (a Nagytakarék pénztár épületében) Lövi Soma-féle üzlet szomszédságába Tisztelettel:

Várad Mihály

3755 kelmefestő és vegytisztító Kecskeméten 15-1
Férfi öltönyök vegytisztítása 3 koronától feljebb.

Eladó földbirtok!

Inárcs-Kakucson, Budapesttől 40, Kecskeméttől 150 kilométer távolban, közvetlenül vasút állomáson fekvő 3500 holdas uradalmi birtok, részben első rendű szántó és kaszáló, részben szőlő-telepítésre kiválóan alkalmas délnak lejtő homoktalajjal, kisebb-nagyobb részletben parcellázva, igen előnyös **fizetési feltételek** mellett **eladó.** Bővebb felvilágosítás az inárcsi kastélyban kapható.

Üzlethelyiség változtatás!

Szíves tudomására hozom t. megrendelőim és a nagyérdemű közönségnek, hogy **könyvkötészetemet** folyó évi május hó 1 én a mostani helyiségemnek majdnem átellen levő ev. ref. egyház tulajdonát képező, III. t. 160. sz. házba, **Ábrahám Andor** mészáros mester úr üzlete mellé (a Nyomda-Részvénytársasággal szemben) helyezem át. Egyben ajánlom legújabb gépekkel felszerelt **könyvkötészeti üzletemet** mindenféle **könyvkötészeti munkák** tetszésszerű kivitelben, gyorsan, pontosan, szakértelemmel és mérsékelt árképzéssel készítésére.

Szíves pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:
Sárközy Ferenc könyvkötő-mester,
3759 az Itczés-piacz mellett. 3-1

Kiadó üzlethelyiség.

VII. t., Széles-utca 307. sz. a. házban **egy üzlethelyiség,** mely fűszer- vagy hentes üzletnek igen alkalmas, azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Buday Károlylyal.
3761-3-1

Műkerti vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy ma, vasárnap, április 30-án, délután a városi

műkerti vendéglőt

ünnepélyesen megnyitom, ahol izletes hideg és meleg ételeket, saját tiszta kezelésű kifogástalan jó boraimat, valamint a **Részvénytársaság sörét** mindenkor tisztán, állandóan **mérsékelt árak** mellett fogom a t. közönségnek kiszolgálni; miért is szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Makula László bérlő.

Egy fiatal fűszeres segéd
azonnal felvétetik **SÁNDOR ANTAL** kereskedésében,
Jókai-utca.

Isten áldása Lukács Vilmos bankházában!

A most befejezett XV. m. kir. szab. Osztálysorsjátékban még eddig sohasem létező eredményt értünk el, miáltal jelszavunk

„Isten áldása LUKÁCS VILMOS bankházában!”

ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert. — A m. kir. szab. Osztálysorsjáték

legnagyobb főnyereményei

olyan sorsjegyekre estek, melyeket **mi adtunk** el szerencsés vevőinknek, és pedig:

400000

korona a 16965 sz. sorsjegyre

200000

korona a 45544 sz. sorsjegyre

50000

korona a 60639 sz. sorsjegyre

25000

korona a 37115 sz. sorsjegyre

10000

korona a 27315 sz. sorsjegyre

10000

korona a 49581 sz. sorsjegyre

10000

korona a 67137 sz. sorsjegyre

10000

korona a 80045 sz. sorsjegyre

és ezeken kívül óriási mennyiségű kisebb nyeremény **200** koronától **5000** koronáig körülbelül

2,000.000 korona összértékben.

Szerencsesorsjegyek a fenti bankházból

1/8	1/4	1/2	1/1	sorsjegy
1.50	3.—	6.—	12.—	korona

eredeti árban helyben és a környéken kizárólag csak az alant jegyzett cégnél kaphatók.

Steiner Mihály könyv- és papirkereskedő.

KECSKEMÉT, Piacz-tér 156. sz.

Eladó ház.
II. tized, Vásári-nagy-utca 122. számú **háza** örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 3756-2-1

Pár éves, kalitkában nevelt, szép erőshangú **him fekete rigó** eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3747-6-2

Kiadó lakás.
IV. tized, Szarvas-utca 174. sz. alatt 4 szoba és a szükséges melékültségekkel álló úri lakás, f. évi augusztus hó 1-őre kiadó. Értekezhetni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Mindenkit érdekel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy minden egyes igen tisztelt azon vevőm ki, úgy a szén mint kokszt szükségletét nálam szerzi be a tűzifákat ezen leszállított legolcsóbb árban kapja:

Vágott Akáczafa száraz, hazaszállítva, 100 kg. 2 kor. 60 fill.

” Tölgyfa ” ” ” 1 kor. 95 fill.

Száraz Akáczafa ölenként, hazaszállítva 34 korona.

” Tölgyfa ” ” 28 korona.

” ” válogatott, egyenes 30 korona.

Csakis legjobb minőségű porosz szén és pesti

légszeszkoksz készlet.

Tűzifa telep V. tized, Tatai-köz (Tatay udvar).

Megrendelési iroda V. tized, Szolnoki-utca 184.

Telefon 65 szám.

Kokszra előjegyzéseket elfogadok.

Pontos kiszolgálásról biztosítva. — Vagyok

kiváló tisztelettel:

Verő Albert.

Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai napon I. tized, Vásári-kis-utca 135. szám alatt (az Ipartestülettel szemközt)

állatorvosi rendelő irodát nyitottam.

Forró Lajos

3745 gyakorló állatorvos. 20—5

Erzsébet királyné

sorsjegyek eladásával foglalkozó

ügynökök

magas jutalékkal felvétetek, Ajánlatok intézendők

Fischer és Riesz bankház

Budapest, Erzsébet-körút 9

3876-6-4

Eladó ház.

V. tized Zöldkert utca 77. számú ház (a Szappan-utca sarkán), mely áll három rendbeli lakásból és pedig: 6 padolt szoba, 3 konyha, 2 pincze, üvegezett folyosó és a szükséges mellékhelyiségekből, örök áron eladó. Értekezhetni Erdei László tulajdonossal, Fecske-utca 186. szám alatt.

3731-12-4

T T T

Beteg?

Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi egészségi labdacsokat

a következő bajoknál: gyomorfájás, rossz emésztés, étvágytalanság, epe-bántalmak, szédülés, idegesség stb. — Egy nagy doboz ára: 2 korona 40 fillér. — Kapható a főraktárban:

Frankl Antal gyógyszerárban Szegeden, Szent-György-tér 2.

I I I

Aki épít vagy épített

ne mulassza el szükségletét

Veró Albert törv. bejegyzett

cézég építkezési és tüzelő-anyag raktárából

fedezni, mert ott

Dobresti mész, Beocsini román és

portland cement, Kátránpapír, Ce-

ment- és márvány-mozaik-lapok,

Csatorna-csövek, Köpor, Carboli-

neum és kátrány stb. stb.

a legolcsóbban és leg-

jobb minőségben

állandóan kapható.

Raktár és iroda: V. t. Szolnoki-u. 184.

3704 Telefon 65. szám. 17—13

Eladó birtokok!

Izsák és Kecskemét határán, több ezer holdnyi szőlőtelep közelében, Izsák községtől 2 kilométernyire, a vasut és az országos műút mentén, a vasúti állomás közvetlen szomszédságában

2—3—5 és 10 holdas

szőlőültetésre alkalmas parcellák 25 éves törlesztésre holdanként 100 koronától 300 koronáig terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett örök áron eladók s azonnal birtokba vehetők.

Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Fodor Sándor kecskeméti ügyvéd (lakik Nagykörösi utca 14. sz. a.), hol a szerződés bármikor megköthető. 3608-?-8

Izsákosság nincs többé!



Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szesz italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szobeszedé a tartózkodásról, mert csodálatos ellen-szervessé teszi az izsákosság a szesz ital. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtji, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal

embert a jó útra és szerencséjébe segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind-azoknak, kik kívánják, egy próbaadag és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatástaról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 0.2. szám. Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek. (Levelek 25 fill., levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendőek.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 02.)
62, Chancery Lane,
London, Anglia.



SÉGNER LIPÓT

kárpitos- és diszitő-üzlete Kecskeméten, a rom. kath. egyház bazárépületében, az Itczés piacon.



Kész kárpitos bútorok kaphatók!

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat.

Javitások és átalakítások

3266 jutányos árak mellett eszközöketnek. 50—35

Magyar orvosok! — Csak magyar fürdőt ajánljatok!

BARTFA GYÓGYFÜRDŐ
Fürdőidény: május 15—szeptember 30.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a tenger színe felett. Posta, távirat és vasúti állomás Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik. O. es. és kir. Felső Erzsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. — Clubélet (Bartfafürdői Park-Club). Könyvtár, társalgó és zene-termek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű fenyveserdő.

Gyógyjavallatok. Verszegénység, oly idegbajoknál és gyengeségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, vérhiány; terméketlenség és tehetetlenség; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, görvély- és angol-kór; a szívnek megbetegedéseinek. **Egyedül álló utókúra** karlsbadi, marienbadi, halli, lipik fürdők használata után. — **ORVOSOK:** Tiszti fürdőorvos: Dr. Hintz Henrik közeg. tanácsos, továbbá: Dr. Blumentfeld Armin, Dr. Kanarik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső, Dr. Csérei János, Dr. Győri Ilona rendelő orvosok. — Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

3749-4-1

Országos hírű modern hidegviz-gyógyintézet! Három ásványviz-fürdő! Hideg és meleg ásványviz. Telített szénasavas fürdők. Nauheim-kúra. — Magyarország legkiválóbb szivgyógyfürdője. Villany, fenyő- és vaslafürdők (bortfai vaslafürdő) **Ivókúra:** Égvényes, sós, vasasvizek, könnyen emészthetők!

Crvos-forrás felülmulja mindenben a Selters-vizet. Villamos gyógykezelés, massage, tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, özöndús hegyi levegő. Fenyvesek által terjesztett üdítő balsamos illat. — **Pensio elő- és utóidényben 8 korona, főtudényben 12 korona.** Felvilágosítással és prospektussal készségesen szolgálunk.
a fürdőigazgatóság Bartfafürdő.

TARTOS SZAGTALAN **AZONNAL SZARAD**

Tartalmának valódi mérték

FRANK CHRISTOPH F.C. BERLIN

Christoph-Lak

A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLOKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használattassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, elkerülte. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt, vargasbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olaj festék fűdi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Esért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mazalást stb; van azután

tiszta fénymáz (színezetlen) új pallókra és parketere, mely csupan fényt ad. Különösen parketere s olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem fűdi el a famaszt.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetdmtr. (két közepnagyságu szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9¹/₂ márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktarak vannak, ide is /ldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vizyázni a cédre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve letező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapalló- /enyilmáz feltalálója és egyedüli gyártója,
Prága, K. Berlin.
3673 **Főraktáros** 15-4
Kecskeméten: Özv. Weinberger Sándorné.
Szentesen: Eisler Lajos.

Kiadó lakások

Széchenyi-tér 15. számú házban két udvari lakás

május elsejére kiadó. Mindegyik lakás 3-3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignácz.

Telephon 78.

3506-?-22

Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized. Vásári-nagy-útca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával üvegezett folyosó, pincze és istállóval, folyó évi május 1-re kiadó. — 2-2 szoba bútorozva, vagy anélkül is van kiadó. — Ugyanott kitünő jó szilva lekvár, mintegy 2 métermáza 25 forintért métermázsája eladó; esetleg különként is 30 krajczár, — 10 különként 25 krajczárjával kapható. — A görög temető mellett levő, Mária-hegy 14. számú szőlő azonnal eladó. — Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval.

3609—20—16

Vendéglő áthelyezés.

Alulírott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a „Piros almá”-hoz ezimzett vendéglőmet folyó évi május hó 1-én a Szechenyi terre, a görög templom során levő Sipos Andrásné féle helyiségbe helyezem át, hol kitünő tekepálya is rendelkezésre áll tisztelt vendégeimnek.

Üzletemben izletes hideg és meleg ételek a nap minden szakában kaphatók, s az eddig is jó hírnévnek örvendő tiszta kezelésű asztali boraimat mérem ki.

Midőn a negyérdemű közönség eddig is tapasztalt szíves pártfogását és számos látogatását megköszönve, s azt a jövőben is kérem, maradok szolgálatkész tisztelettel

özv. Bencsik Istvánné
vendéglős.

3727—3—3

Steiner Mihály
törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 400 holdas birtok haszonbérbe kiadó.
Borbáson egy 50—60 holdas birtok haszonbérbe kiadó.
Az Izsáki-ut elején egy kis földbirtok eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.
A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó házak vannak eladók.
Szarkásban 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház, kapáslak, istálló stb van rajta.
Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.
Talfájában egy 10—12 holdas föld megvétetik.
Egy 120—150 holdas homokbirtok, melyen kaszáló is van haszonbérbe kerestetik.
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik.
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.
Szikraalpáron a vasuti állomáshoz 10 percnyire egy 3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold regényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón eladó.
A várostól 8 kíl. egy 135—140 holdas I-ső rendű szántóföld eladó.
Szarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Épületnek való nyárfa

különböző hosszúság és vastagságban van eladó
Békéssy Sándor Füzes-téren levő udvarában, a Sörház-laktanya mellett.

3742

2—2

Kiadó úri lakások.

A Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatti Dékány-féle ház első emeletén egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó, egyéb mellékhelyiségekből álló lakás és istálló, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott.

3625

7—14

Schicht-szappan

„szarvas”

vagy

„kulcs”



jeggyel

legjobb, legkiadósabb s ennél fogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkatrésztől mentes.

**Mindenütt kapható!**

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht” névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

A XVI. magyar kir. szab. osztálysorsjáték nyereményeinek sorozata.
110.000 sorsjegy
55.000 nyeremény.
Minden második sorsjegy nyer.
Legnagyobb nyeremény esetleg
1 millió korona.

	korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1	200000
2	100000
1	90000
2	80000
1	70000
2	60000
1	50000
1	40000
5	30000
3	25000
8	20000
8	15000
36	10000
67	5000
3	3000
437	2000
803	1000
1528	500
140	300
34450	200
4850	170
4850	130
100	100
4350	80
3350	40

55 000 nyer. és jut. összegben 14,459,000

Felhívás
a XVI-ik

magyar királyi szab. Osztálysorsjátékhoz.

Az első osztály huzása már
1905. május 25. és 26-án lesz.

Az első osztályú sorsjegyek ára:

egy egész	egy fél	egy negyed	egy nyolczad
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a huzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzüsszegek díjmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátok ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becsés megrendelését sziveskedjek mihamarább hozzám juttatni.

GAEDICKE A.
bankháza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyűjtődéje.

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 11. szám.**Gaedicke szerencséje óriási!**

Rövid időn belül

15 milliót fizettem ki t. vevőimnek, köztük a következő főnyereményeket:

600000 kor.	$\frac{2}{3}$	62551 szám
400000	$\frac{1}{4}$	11119
400000	$\frac{1}{4}$	28916
400000	$\frac{5}{8}$	33464
100000	$\frac{1}{4}$	42758
100000	$\frac{2}{3}$	49878
100000	$\frac{1}{4}$	87991
70000	$\frac{1}{3}$	60912
60000	$\frac{5}{8}$	17357
60000	$\frac{5}{8}$	78863
60000	$\frac{1}{4}$	82528
60000	$\frac{2}{3}$	97263
30000	$\frac{5}{8}$	6920
30000	$\frac{5}{8}$	38691
30000	$\frac{5}{8}$	90964
25000	$\frac{1}{4}$	23481
25000	$\frac{2}{3}$	30049
25000	$\frac{1}{4}$	44411
25000	$\frac{1}{4}$	87851
20000	$\frac{1}{4}$	14674
20000	$\frac{1}{4}$	28950
20000	$\frac{5}{8}$	33402
20000	$\frac{5}{8}$	35862
20000	$\frac{1}{4}$	44410
20000	$\frac{1}{4}$	55565
20000	$\frac{1}{3}$	60781
20000	$\frac{5}{8}$	78848
20000	$\frac{1}{4}$	88874
15000	$\frac{1}{3}$	31121
15000	$\frac{1}{4}$	57734
15000	$\frac{2}{3}$	77950
15000	$\frac{1}{4}$	82506